

# 沂水县 秸秆禁烧与综合利用 工作简报

第 23 期

沂水县秸秆禁烧与综合利用  
工作领导小组办公室

2017 年 6 月 13 日

## 崔家峪镇：立足“用”字做文章 秸秆禁烧走在前头

小麦夏收以来，崔家峪镇早部署、早宣传、早利用，立足“用”字做文章，全力做好秸秆利用工作，确保夏收时节不出现焚烧秸秆现象。目前，全镇秸秆禁烧工作稳步推进，取得了显著成效。

### 一、行政抓责任，加强领导落实责任

为全面加强对秸秆禁烧工作的组织领导，严格落实工作责任，成立了由党委书记任组长的领导小组。实行大办包管理区，工作人员包村、村干部包地块的机制，层层部署，将责任落实到人。各村在便于发现火情的位置设立秸秆禁烧监测点，保证出现火情第一时间发现。制定了《崔家峪镇 2017 年农作物秸秆禁烧处罚实施细则》，明确处罚条件，用制度约束群众

焚烧秸秆的行为。同时，确立了由包村干部、村干部负责组织群众将秸秆进行集中，再由专人进行打包利用的工作方法。

## **二、多方抓宣传，整体发动营造氛围**

全镇上下多方动员、充分宣传，通过宣传车、村村通喇叭、宣传栏进行宣传，为群众发放《致农民群众的一封信》、秸秆利用明白纸。充分发挥党员干部带头作用，将秸秆主动集中，树立了标杆。各村农技人员及时召开广播会，向群众宣传秸秆利用、秸秆还田技术工艺路线及相关质疑事项，通过多渠道、多途径、有针对性的宣传，使秸秆综合利用和禁烧禁抛的法规、政策、知识、技术家喻户晓，人人皆知。

## **三、强力抓应用，变废为宝增加收入**

秸秆是重要的有机资源，弃之为废，焚之为害，用之为宝。为确保秸秆应用，该镇组织突击抢收，做到成熟一片，收割一片，确保在月底前收割结束。各村组建了专门的秸秆集中队伍，将分散各处的秸秆进行集中，再用打包机统一进行打包。帮助联系饲料加工企业，对打包后的秸秆进行出售，提高了农业经济效益，增加了农民收入。